

重点

“限塑令”或扩至餐馆、医院，记者探访发现

医院执行好，餐馆有难度

本报5月24日讯(记者 牟张涛) 今年6月1日是“限塑令”实施三周年。日前商务部表示，“限塑令”将扩大至餐馆、医院等场所。24日，记者走访德州多家医院和餐饮机构了解到，施行“限塑令”时，多家医院就转为环保型材料手提袋；而餐馆对于或将施行的“限塑令”则普遍认为叫好不叫座。

24日，记者在德州市人民医院门诊楼内看到，玻璃墙上贴着“对不起：国家施行‘限塑令’，请您自备购物袋”的字样，市民手中多自带提兜，“医院不提供免费的塑料袋，刚开始觉得不适应，不过现在带个提兜也挺方便，也不用担心塑料袋坏掉把药丢了。”来自陵县的市民黄爱国

告诉记者。记者在现场也看到不少市民提着CT袋。据工作人员介绍，医院在2008年施行“限塑令”时就开始使用环保型塑料袋和无纺布材料手提袋，CT袋是环保型材料的。

记者随后又走访多家医院了解到，市民日常使用的塑料袋在医院里几乎难觅踪影，“听说

医院将‘限塑’了，不过我们这里已经施行了，医院‘限塑’基本上不存在什么难度。”市立医院的工作人员说。

但记者走访餐饮机构了解到，餐馆若施行“限塑令”存在一定难度。在罗庄社区一家饭店内，店主正为顾客“打包”，“不让饭店使用塑料袋是好事，可以减

少塑料袋对环境的危害，但对我们和市民都不太便利，施行起来应该比较难。”店主说。一大型餐饮机构工作人员也表示施行有难度，“大家就餐后还是习惯‘打包’，我们现在提供的塑料袋是免费的。”该工作人员说，如果真在餐馆施行“限塑令”，会存在不小的难度，甚至会流于形式。

医院停用尼美舒利 药店仍可随意买到

本报5月24日讯(记者 牟张涛)

日前，国家食品药品监督管理局下发通知，12岁以下儿童禁用尼美舒利。23日，记者走访了解到，德州多家医院早已停用尼美舒利，但药店内还可随意买到尼美舒利，一些门诊仍推荐孩子服用。德州市药监部门表示已了解相关信息，但还未接到正式通知。

23日，记者走访德州市人民医院、市立医院等多家医院，工作人员均明确表示因尼美舒利副作用较大，之前就已停用尼美舒利。

记者23日来到德州市6家药店进行调查，当记者提出为3岁孩子购买感冒药时，这些药店均拿出包括尼美舒利在内的多盒药品供记者选择，“你用尼美舒利就行，退烧特效药。”太平街一连锁药店工作人员说。

“尼美舒利厂家都澄清了，这个

药品只是副作用大点儿，对身体没有危害。”三八路一药店工作人员说。

此后，记者又来到多家门诊，新湖北路一门诊医务人员告诉记者，禁用尼美舒利只是网上炒作，并没有相关规定不让使用，“尼美舒利很常用，退烧很有效”。

记者随后在中心广场咨询多位市民，对于12岁以下儿童禁用尼美舒利，市民多不知情，“前段时间听说让用了啊，到底能不能给孩子用，有关部门得尽快有个正式的说法啊。”

记者联系了德州市食品药品监督管理局，工作人员告诉记者，已在网了解相关禁用信息，但未接到正式通知。对于药店并未根据相关通知，而随意销售尼美舒利，该工作人员介绍说，因没有收到正式通知，所以对这件事情不好管理。



修剪树枝

5月24日，德州市园林处工作人员对湖滨大道上一棵因17日大风折枝的行道树进行树冠修剪，防止意外发生。

本报记者 马志勇 摄